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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2014 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO

Chapecó, SC, 7 de fevereiro de 2014.
Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às quatorze horas e seis 

minutos, no Auditório do  Campus Chapecó (Bom Pastor) da Universidade  Federal  da 

Fronteira Sul (UFFS), e nos demais campi, por videoconferência,  foi realizada a 1ª Reunião 

Ordinária  da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário 

(CONSUNI) da UFFS, presidida pelo professor JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de 

Pesquisa e Pós-Graduação. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros, 
representantes docentes: LIVIO OSVALDO ARENHART (Campus Cerro Largo), SOLANGE 

MARIA ALVES (Campus Chapecó), VICENTE NEVES DA SILVA RIBEIRO (Campus Chapecó 

-  Suplente),  DANIEL  FRANCISCO  DE  BEM  (Campus Erechim),  CLADIR  TERESINHA 

ZANOTELLI (Campus Laranjeiras  do  Sul),  JORGE  ERICK  GARCIA  PARRA  (Campus 

Laranjeiras do Sul – Suplente), CAMILA ELIZANDRA ROSSI (Campus Realeza), MARCOS 

ANTONIO BEAL (Campus Realeza).  Representante STA:  LUANA PAVAN BITTENCOURT. 

Não compareceu à reunião e justificou ausência: FELIPE MATTOS MONTEIRO (Campus 

Laranjeiras  do  Sul),  WAGNER BARBOSA BATELLA (Docente  –  Campus Chapecó).  Não 
compareceu à reunião e não justificou ausência: JULIANA MACHADO (Docente - Campus 

Cerro Largo), MAYCON FRITZEN (Discente).  Compareceram à reunião na condição de 
participantes ouvintes: JOSÉ CARLOS RADIN (Diretor de Pós-Graduação), NILCE FÁTIMA 

SCHEFFER  (Coordenadora  do  PROFMAT). Verificado o quorum, o  Presidente  declarou 

aberta a reunião. Iniciou dando as boas vindas aos conselheiros e desejando um bom ano a 

todos. Após, passou à apreciação da ata da 9ª Reunião Ordinária, a qual foi aprovada pela 

Câmara,  sem  alterações. Iniciou os informes registrando  a  presença  dos  participantes 

ouvintes. Informou que os editais de iniciação científica estão sendo elaborados e a previsão 

é que sejam lançados em 1º de abril. Além disso, foi agendada reunião com a Pró-Reitoria de  

Planejamento (PROPLAN) para tratar do número de bolsas que será disponibilizado para este  

ano.  Solicitou aos conselheiros que auxiliem a PROPEPG a garantir  o  maior  número de 

bolsas possível. Foi adquirido pela UFFS o Sistema Stela Experta, para gerenciamento de 
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currículos vinculados à Plataforma Lattes, e já está sendo providenciada a documentação 

para  a  contratação  do  OPPX,  sistema que  gerencia  projetos  de  pesquisa  e  extensão.  A 

CAPES enviou à UFFS um ofício solicitando a relação dos possíveis docentes que poderão 

ser  contemplados com bolsas do Programa Pró-Doutoral.  O levantamento já  foi  feito  e o 

número é de aproximadamente oitenta docentes potenciais. Será realizada no dia vinte de 

março a 1ª Reunião Conjunta das Câmaras de Graduação e Pesquisa e Pós-Graduação, na 

qual será analisada a minuta do Regulamento de afastamento para capacitação docente em 

nível  de  pós-graduação.  O  Programa  de  Formação  em  Pesquisa  e  Pós-Graduação  tem 

trazido  resultados  excelentes.  O  próximo  módulo  está  agendado  para  acontecer  no  dia 

dezenove de março e as tratativas com o palestrante estão sendo feitas. O quinto módulo 

acontecerá  no  dia  dezesseis  de  maio  e  já  está  confirmada  a  presença  da  professora 

Bernadete  Gatti,  como  palestrante.  Iniciaram  os  preparativos  para  a  realização  da  II 

Conferência de Ensino, Pesquisa e Extensão (COEPE), prevista para acontecer em outubro 

deste  ano,  e  estão  sendo  agendadas  reuniões  regulares  entre  as  Pró-Reitorias  de 

Graduação,  Pesquisa  e  Pós-Graduação  e  Extensão  e  Cultura  para  organizar  o  evento.  

Encerrados os informes da Presidência, passou-se a palavra aos conselheiros. A conselheira 

Solange informou que está para ser publicado no dia dez de fevereiro o edital para o segundo  

processo seletivo do Mestrado em Educação. As aulas iniciarão em agosto. O conselheiro 

Vicente  comunicou  a  realização  de  uma  reunião  com  o  Pró-Reitor  de  Pesquisa  e  Pós-

Graduação,  Diretor  de  Pesquisa  e  Diretor  de  Pós-Graduação  para  esclarecer  assuntos 

referentes à contratação de docentes substitutos, minuta de afastamento para capacitação 

docente  em  nível  de  Pós-Graduação  e   Pró-Doutoral.  Informou  que  a  maior  parte  dos 

assuntos  já  foi  esclarecida  e reforçou o  envio  de  e-mail  solicitando a lista  atualizada de 

docentes potenciais para participar do Pró-Doutoral. Também informou que solicitou ao pleno 

a apresentação do Planejamento Anual pela Pró-Reitoria de Planejamento, que deverá ser 

realizada na próxima sessão do CONSUNI, e acredita ser o momento para discutir  sobre 

bolsas de pesquisa. Na sequência, passou-se ao item da pauta de designação de relatorias. 

O Presidente justificou a desnecessidade de se designar relator tendo em vista que: (i) para o 

processo  nº  23205.001621/2013-96: minuta do Regulamento de Afastamento para 
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Capacitação Docente em Nível de Pós-Graduação,  já  existem relatores  designados  pelo 

CONSUNI, que apresentarão sua relatoria na reunião conjunta das Câmaras de Graduação e 

Pesquisa  e  Pós-Graduação;  (ii)  já  o  documento  Mem. 1/DPG/UFFS/2014: aprovação do 

PROFMAT – Mestrado Profissional em Matemática em Rede Nacional entrará na ordem do 

dia. Em seguida, passou-se, então, à ordem do dia. O Presidente solicitou o acréscimo de 

duas  matérias:  (i)  aprovação  do  Programa  de  Mestrado  Profissional  em  Matemática 

(PROFMAT);  (ii)  vagas  suplementares  ao  Mestrado  em  Agroecologia  e  Desenvolvimento 

Rural Sustentável. Solicitou também que estas matérias entrassem como primeiro e segundo 

item a ser discutido, em virtude da urgência em se deliberar sobre os assuntos. A Câmara 

aprovou  as  solicitações  da  Presidência.  Para  o  primeiro  item  de  pauta  “aprovação  do 

Programa de Mestrado  Profissional em Matemática (PROFMAT)”, o Presidente convidou a 

professora Nilce Fátima Scheffer, Coordenadora do PROFMAT, a qual apresentou a proposta 

do Programa que foi encaminhada à Sociedade Brasileira de Matemática e obteve parecer 

positivo na semana passada. Informou que são sete doutores da UFFS que estão envolvidos 

no Programa, e que o processo seletivo será realizado em agosto, para ingresso em 2015. 

Serão disponibilizadas quinze vagas para professores que serão contemplados com bolsas 

de estudo. O conselheiro Vicente parabenizou o grupo pelo trabalho realizado e lembrou que 

a proposta já havia sido aprovada como meta institucional durante a reunião conjunta da 

GPPG  e  CGRAD,  e  questionou  sobre  como  funcionarão  as  vagas  para  docentes  ao 

PROFMAT. O Presidente informou que raramente a demanda da Pós-Graduação entra no 

planejamento da distribuição de vagas docentes, pois funciona de forma diferente. Para este 

Programa, foi  identificado que o corpo docente da área da matemática tem condições de 

trabalhar com a Graduação e Pós-Graduação, sem necessidade de contratação de novos 

professores. O Presidente passou a palavra ao Diretor de Pós-Graduação, prof. José Carlos 

Radin,  para  que apresente  o  segundo  item da  pauta  intitulado “vagas  suplementares  ao 

Mestrado  em  Agroecologia  e  Desenvolvimento  Rural  Sustentável”.  O  Diretor  de  Pós-

Graduação informou que tratam-se de duas vagas para haitianos participarem do Programa 

de  Pós-Graduação  em  Agroecologia  e  Desenvolvimento  Rural  Sustentável,  de  forma 

suplementar, ou seja, para além das vinte vagas que o Programa oferece. Informou que é  

Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação – Fevereiro/2014 Página 3 de 5

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

                                                                                           

                                            

possível por se tratar de uma demanda emergencial vinda da Embaixada do Haiti no Brasil,  

e que foi solicitado à PROPEPG para que trouxesse este assunto para que a Câmara se 

manifeste. Estas vagas, se forem aprovadas, serão apenas para o ingresso de 2014, e seria  

realizado processo seletivo através de edital. A Câmara decidiu favorável à disponibilidade de 

duas vagas suplementares para haitianos no Programa de Pós-Graduação em Agroecologia e 

Desenvolvimento  Rural  Sustentável,  desde  que  observada  a  legalidade  do  processo  de 

seleção. Na sequência, a conselheira Camila apresentou o terceiro item de pauta “processo 

nº  23205.003093/2013-18:  curso  de  Pós-Graduação  Lato  Sensu em  Gestão  Pública  e 

Desenvolvimento”. A relatora, mediante a análise da proposta, deixou novamente o voto em 

aberto sobre a aprovação do projeto e a implantação do curso de pós-graduação lato sensu 

em Gestão Pública e Desenvolvimento, a ser ofertado no Campus Erechim, com quatrocentas 

e vinte e oito horas/aula, até que as alterações propostas sejam refletidas e/ou efetuadas. 

Tendo  em vista  o  exposto  pela  relatora,  a  Câmara  decidiu  pelo  acolhimento do voto da 

relatora, devendo o processo nº 23205.003093/2013-18 voltar à Diretoria de Pós-Graduação, 

para que esta, em conjunto com a relatora e o grupo proponente, analisem e deliberem sobre  

as  proposições  de ajustes  apresentadas  pela  relatoria.  Na ausência  do  relator  da  quinta 

matéria, conselheiro Wagner, seu suplente, conselheiro Vicente, solicitou a antecipação do 

item, por não poder estar presente até o fim da reunião devido a compromissos assumidos. A 

conselheira Luana, relatora da quarta matéria, concedeu o espaço para a relatoria do item 

“processo nº 23205.004438/2013-42 - Projeto e Regimento do Programa de Pós-Graduação 

em Agroecologia e Desenvolvimento Sustentável”. O conselheiro Vicente, então, apresentou o 

relato  elaborado  pelo  conselheiro  Wagner.  O relator  votou  pela  aprovação  do projeto do 

Programa de Pós-Graduação em Agroecologia e Desenvolvimento Rural Sustentável, bem 

como seu regulamento e o credenciamento de seus docentes.  A  CPPG  decidiu 

unanimemente pela aprovação do voto do relator, favorável à aprovação do projeto de curso, 

aprovação do regulamento e credenciamento de docentes no Programa de Pós-Graduação 

em Agroecologia e Desenvolvimento Rural Sustentável, conforme proposição constante do 

Processo nº 23205.004438/2013-42. Em seguida, a conselheira Luana apresentou o último 

item de pauta. A relatora votou pela aprovação e homologação do relatório do curso de Pós-
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Graduação Lato Sensu em ''Desenvolvimento Rural Sustentável e Agricultura Familiar” 

ofertado pelo Campus Cerro Largo, sem prejuízo das sugestões citadas em sua análise. 

Mediante  a  apresentação,  a  Câmara  decidiu  pela aprovação do voto da relatora e, 

consequentemente, do relatório do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em 

''Desenvolvimento Rural Sustentável e Agricultura Familiar”, conforme proposição constante 

do Processo nº 23205.004126/2013-39. Sendo dezesseis  horas  e  treze  minutos,  foi 
encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de Pesquisa e 
Pós-Graduação, lavrei a presente ata que, aprovada, será devidamente assinada por 
mim e pela Presidência.
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